



星报小记者参观气象科普馆



星报讯(吴大慧 李敏) 闪电是怎样形成的?你知道为何会有雾霾?夜空中为什么有时能看得见星星,有时候却看不见?带着一系列气象问题,3月23日来自合肥市和平东校的星报小记者们来到了合肥市气象局气象科普馆,共度国际气象日。模拟的雷电通道、气象问答知识等互动体验环节让小记者们大开眼界,讲解员细心讲解我国气象科学发

展史、天气预报制作流程、气象防灾减灾、新能源与气象等科普知识,让小记者对天气变化有了更深的了解。天气预报会商室,合肥市气象台的叔叔阿姨们为小记者们解读了通过卫星云图、云层走向等信息进行天气监测分析的过程。在国际气象日这样一个特殊的节日,让孩子们身临其境地感受神秘的气象世界,家长们也表示小记者这样的活动很有意义。

这里,也是我的舞台

合肥市五十中学西校七(6)班 李梓灿 指导老师 宋汝义

花儿是蝴蝶的舞台,漆黑的天幕是星辰的舞台,洁白的宣纸是墨笔的舞台。作为21世纪的青年,我也有自己的舞台。

正是午后,太阳越发刺眼,热得人想躲进屋子里。我受妈妈之托出来买盐。走在蒸笼似的大街上,我挥汗如雨。我后悔我为什么为了一杯果汁,而往火炉里跳。我对自己说:“买完盐后,一定要奖励自己一瓶冰冻的矿泉水。”

终于,我来到了一个小超市的门前。忽然发现这么热的天,居然有个老人坐在超市门的旁边。只见他穿的是又脏又破,上身穿着打着补丁的上衣,下身穿着一条露着膝盖、脏兮兮、皱巴巴的破裤子,光着脚,头发像乱稻草。他身前的一个瘪得不成形的小碗里只

有两枚硬币。我看了看手里的五元钱,又看了看他碗里的硬币,迟疑了。我又想起了那瓶冰冻的矿泉水,就咬了咬牙,绕开他,走进了超市。

我拿了一袋盐后,来到了冷饮柜前。手在拿到矿泉水的一刹那,我忽然想到了门外的乞丐,想起了妈妈平时的教导:做人要善良,要有爱心。我抽回了自己的手。付完钱后,我来到了老人的面前,弯下了腰,毫不犹豫地把买盐剩下的钱,放入老人的碗里。老人微微地笑了一下,我对他点了点头,他似乎很感激我,身子又向前微微一欠。

回家的路上,我不再感到那么的炎热,心里美滋滋的。这是我生活舞台上的一次精彩表演,这场表演让我回味无穷……



星报小记者第四季植树圆满结束

“今天天气真好,阳光明媚,植树更有意思了!”3月25日,星报小记者第四季植树活动第二期在春日的暖阳下正式启动,伴着鸟语花香,来自合肥市长淮新村小学的小记者们连同爸爸妈妈们“不负好春光”,一起在青青草地上做游戏、赏桃花、种树苗、摘草莓,看美景、吃美食,享受了一次“快乐亲子之旅”。

四五十组小记者家庭分成两组,一组进行真人CS水弹体验比赛,一组进行植树活动。在进行真人CS水弹体验之前,小记者和家长之间进行了一场“支援前线”的游戏,“前线需要袜子两双”“前线需要头发一根”“前线需要外套一件”,小记者们风风火火,又是脱鞋子、又是脱外套,跑得满脸通红也满不在乎,爸爸妈妈们则忙着接手“来自前线的志愿”。

“妈妈,你帮我扶着树苗,我来铲土吧”“没事我可以的”,来自合肥市长淮新村小学的梁单同学在植树环节非常活跃,不仅自己主动承担小“男子汉”的



责任,挖土、铲土、浇水,还帮助其他小伙伴。“他平时在学校就很好动,爱闹,老师很头疼,不过这次表现不错,知道了帮助同学”,他的妈妈很欣慰听到了不再是同学们“告状”。

据悉,星报小记者第四季植树节活动已开展了两期,参与近千人,让小记者们加入到绿色环保的植树计划中,亲近大自然,与爸爸妈妈的关系更亲密,也结识了更多的小伙伴,“这才是春天正确的出游方式嘛”,家长表示赞同。

■ 岳超 陈莹莹

好一朵美丽的水晶花

合肥新华实验中学七(7)班 刘静雯 指导老师 胡晓峰

她,一朵美丽的水晶花,散发着光芒和晶莹。透亮的心是漂亮的点缀,令人赞美。——题记

扎上一个麻花辫,佩戴漂亮的蝴蝶结,穿着运动鞋,让人一见便产生对她的喜爱。不错的小A是一个漂亮清爽的女孩。岁月悠悠,时光荏苒。我对她的看法也因成长的酝酿下发生了改变。

六年级时,气候很冷,正是冬至。刺骨的寒风,不留情面地刮在脸上,生生的疼。我和她被老班(我们的英语老师,班主任)叫去数试卷。在那散发着墨香的试卷上,小A发现了试题的语法错误,并及时告诉了老师。我心里很不是滋味:我也发现了,但是并没有向老师说明。当时我就觉得她是个勇于挑战权威、坚持正确方向的好学生。

后来又发生了一件事。我和小A以及其他同学被老师给予了一个光荣的任务,打扫厕所。小A是负责人。在门口,我们几个女生再也挪不动步了。“哎,这种地方怎么让我们扫?”“哎,哎我们听头儿的!”……

大家七嘴八舌,想对老师交付的任务敷衍了事,齐刷刷地把目光投向小A。只见她拿起工具,套上手套,说:“扫!”声音不大,但干脆、有力,接着她带头走进了厕所。几分钟后,小A的运动鞋上沾上了一些脏东西。本以为她会大哭一场,但她头发一甩,脚一跺,继续认真扫起来。我们受她感染,一起打扫起来。

在这以后,我在检查周记本时,看到她的本子上清秀的字:不要管别人的嘲笑,不要在乎他人的讽刺。要心知肚明,用自信施肥。有一种美是外表上的漂亮,一种是精神上的人格、品格,我觉得第二种美才是真正的自然之美。



星报小记者公共账号



星报小记者交流群

欢迎小记者们踊跃投稿,投稿邮箱 scxbxjz@163.com,2018 星报小记者交流群 542025752,扫一扫官方微信,就有机会参加星报小记者实践采风活动。你也可以扫一扫星报小记者交流群二维码,进群和其他小记者们一起交流,共同成长。联系电话:0551-64376949。



参加须知
以家庭为单位,一大一小,家长必须是爸爸或妈妈。孩子年级为4—8年级最佳。总共50个家庭名额。

活动时间
4月15日

活动地点
安徽出版集团二楼

家庭教育公益课 给你和孩子

一次有效、实用、快乐的互动

——星报小记者家庭教育公益讲座活动

主讲专家:

冯怡: 国家十二五“养成教育”研究员,养成教育导师,精英少年营高级讲师,北京智新超越教育总部高级讲师,中国青少年先进学习方法运用专家。

李盼: 家庭教育导师,养成教育导师,灵商中级高级讲师,清华大学积极心理学导师,北京智新超越教育清华总部高级讲师,中国青少年教育专家,深受孩子和家长们喜爱,被学员尊称为“盼妈”。

抢票热线: 0551-64376949 18655199562